	Ұзaқ мерзімді жoспaр бөлімі: Бүтін көрсеткішті дәреже
	Мектеп:    «№148 қазақ орта мектебі» КММ

	Күні:  09.09.2019ж
	Мұғалім:  А.  Бердімұратова

	Сыныбы: 7   б,  в

алгебра
	 Қатысқан оқушылар  саны:                     Қатыспағандар:

	Сабақтың тақырыбы
	Натурал көрсеткішті дәреже ұғымы

	Осы сабақ арқылы жүзеге асатын оқу мақсаттары:
	7.1.2.1

натурал көрсеткішті дәреже анықтамасын және оның қасиеттерін білу;

7.1.2.2

санның дәрежесі қандай цифрға  аяқталатынын анықтау;

	Сабақ мақсаттары:
	Барлығы:
 натурал көрсеткішті дәреже анықтамасын және оның қасиеттерін біледі

 Басым бөлігі: санның дәрежесі қандай цифрға  аяқталатынын анықтау;
Кейбірі:шаршы мен текшенің  сызықтық өлшемдерінің өзгеруіне байланысты  олардың  ауданы мен көлемі қалай өзгеретінін бағалайды

	Бағалау критерийлері
	натурал көрсеткішті дәреже анықтамасын және оның қасиеттерін білу;

санның дәрежесі қандай цифрға  аяқталатынын анықтау; шаршы мен текшенің  сызықтық өлшемдерінің өзгеруіне байланысты  олардың  ауданы мен көлемі қалай өзгеретінін бағалау

	Тілдік мақсаттар:
	Негізгі сөздер:

Натурал көрсеткішті дәреже  ұғымын тұжырымдау

 Сөз тіркестері: негіз, дәреже көрсеткіш

Талқылауға арналған сұрақтар:

1. Деңгей амалдары нешеге бөлінеді?

2. Дәрежеге шығару нешінші деңгейдің амалы?

	Ойлау деңгейі
	Білу, түсіну

	Құндылықтарды дарыту
	Патриотизм мен азаматтық жауапкершілік уақытты пайдамен өткізу қажеттігін түсіну арқылы жүзеге асырылады. Өмір бойы оқу қағидасы ақпаратты өздігінен табу, сабақ мақсатын білуде, кері байланыс беруде, рефлексия жасауда, алған білімінің практикалық мәнін түсінуде көрініс табады. Ашықтық оқушыларға ақпаратты алуында бірдей мүмкіндіктер беруде, сабақ мақсатын бірге құрастыруда, бағалау мен кері байланыс беруде, бірнеше көзқарастың бар екенін түсінуде орын алады. Еңбексүйгіштік жұмыс орынын таза сақтауда, оқушылардың белсенді жұмысында, ал шығармашылық жаңа идеяларды ұсынуда көрініс табады.

	Пәнаралық байланыстар
	дүниетану 

	Алдыңғы оқу  Бастапқы білім
	Санның  көбейтіндісі, бүтін сандар ұғымы, рационал сандар

	Жоспар

	Жоспарланған  уақыт
	Жоспарланған жаттығулар
	Дереккөздер

	Сабақтың басы                                                                                                                  
	Атмосфералық жағдайды қалыптастыру. 

Миға шабуыл әдісің арқылы өткен тапсырмаг\ны қайталау 
	THE HAT программасы

	Сабақтың ортасы
	« Жигсо» әд

ісі бойынша тарау тақырыптарына қатысты өздері талқылап, өздері қайталау масатында қосымша тапсырмалар таратылады

Оқушылар көлемді мәтінді әрқайсысы жеке-жеке топ ішінде оқып шығып топпен талқылайды, сосын топтар құрамы өзгертіліп, құрамында әр бастапқы топтан бір белсенді оқушы бар жаңа (сарапшылар тобы) топтар құрылды.Құрылған сарапшы топ берілген  тапсырмаларды біріге  талқылап орындайды Осыдан кейін олар өз топтарына қайта оралып, өздерінің  бұрынғы топтағы достарына кезекпен өз жанұяларында түсінген материалдарын  тиянақты түрде жеткізіп, үйрет керек
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 Пайдалану арқылы жаңа сабақты түсінеді 


[image: image2.png]Kaid
KepceTKill
aspeske

hfamypai!
BEPENE




Диаграмманы толтыру

Әр топ диаграммнаны толтырып тексереді

1.Негізі 2 болатын санның дәрежесі нені береді?      21, 22 ,  23,  24;

                         2,4,8,16

2. Негізі 3 болатын санның дәрежесі не береді?  30,  31,  34,  33,  32.
                               1,3,81,27,9

1. Қандай  ереже қолданылады?   Натурал көрсеткішті дәреженің қасиеттері.

    Х

        1

      2

        3

      4

       5

  ( ⅓)Х

    3Х

 (-1)Х

(-2)Х

Дескриптор:
-негіз бен дәрежені ажыратады

- теріс санның дәрежесі оң сан болатыны жайлы ережені тұжырымдайды. 
Кері байланыс  ЕКІ ТІЛЕК, БІР ЖҰЛДЫЗ
Бағалау: Бас бармақ  арқылы
	Интерактивті тақта

ACTIVSTUDIO бағдарламасы



	Сабақтың соңы


	Оқулық   тапсырмаларымен жұмыс   

А деңгейі  №   1.1  

В деңгейі   №  1.9.
  С деңгейі   № 1.14.
Дескриптор: 

· Көбейтіндіні дәреже түрінде жазады
· Амалдарды орындайды
· Үшінші деңгей амалдарын қолданады
Кері байланыс  ЕКІ ТІЛЕК, БІР ЖҰЛДЫЗ

 Бағалау: Бас бармақ  арқылы Үйге: №1.4.      №1.10.
	Оқулық,  смайлик

	 Бағалау
	Рефлексия    «Аралдар» әдісі

 
	парақшалар
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